MeToabl pa3noXxeHua
MHOIO4YNEeHOB HAa MHOXXUTENMN.

dano nmeTb XOpPOLLUUUN YM,
rmaBHOEe —XOpPOLUO ero
NPUMEHSATb».
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MeToabl pa3noXXeHna MHOro4rieHOB Ha
MHOXNTETN.

BbiHECEHME MHOXNTENS 3a CKODKY

icnonb3oBaHue opMys COKpaLLEHHOIO YMHOXEHUS

CnocoO rpynnmpoBKu

MeTop BblgeneHns NofIHOro KBagparta

Cxema ['opHepa

Pa3no)xeHne MHOro4neHa Ha MHOXUTENW C MOMOLLbIO

KOMOMHaLUMN pa3nnYHbIX MPUEMOB



BbiHECEHME MHOXUTENS 3a CKODKY.

N3 pacnpenenuTtenbHOro 3akoHa
HEenocpeaCcTBEHHO CleayeT, YTo

ac + bc=c(a+b).

ATUM MOXHO BOCMOMb30BaTbCA A9 BbIHECEHUS
MHOXXUTEeNna 3a CKOOKMN.

lpumep:
Pa3nouTb MHOIOYNEH Ha MHOXUTENU 12y — 20y2.

PeweHue
Nmeem: 12y — 20y? = 4y? - 3y — 4y? - 5 = 4y?(3y — 5).

Omeem.
4y2(3y — 5).



Micnonb3oBaHne doopmyn
COKpaLLEHHOIro YMHOXEHMUS.

BCI‘IOMHume amu gopmyribl:
a -b*=(a- b)(a+b)Qb oy
a’-b3=(a-b)(a?+ab+b?);
a’+b>=(a+b)(a*-ab+b?);
a’+2ab+b*=(a+b)?;
a’-2ab+b’=(a-b)?.

(a-b)3=a’-3a%b+3ab? - b’
(a + b)3 =a’+ 3a? b+ 3ab? +b°
lpumep:

PasrnoXxuTb Ha MHOXXUTENM MHOTOYNeH x* — 1.
PeweHue

Nmeem: x* — 1= (x?)? - 12 = (x> - 1)(x* + 1) = (x* = 12)(x*+ 1) = (x + 1)(x — 1)(x* + 1).
Omesem. (x + 1)(x — 1)(x% + 1).



Cnocob rpynnupoBKMu.

ATOT cnNocob 3akn4YaeTcs B TOM, YTO criaraemMmble MHOrodneHa

MOXHO CrpynnupoBaTb pasfnMyHbiMKM crnocobamm Ha OCHOBE
coyeTaTenbHOro U NepemMecTUTENbHOIO 3aKOHOB.

lpumep:

Pa3noXuTb HA MHOXUTENW MHOFOUNEH x> — 3x%y — 4xy +
12y

PeweHue

x> — 3x%y — 4xy + 12y?*=

= (x* = 3x%y) — (4xy — 12y?) =

= X*(x=3y) — 4y(x =3y) =

= (x = 3y)(x* — 4y).

Omeem. (x — 3y)(x* — 4y).



MeTO,EI, Pa3lioXXeHNA KBAAPaATHOIO
TpexX4yrieHa Ha MHOXWNTEJIN
ax* +bx +c=a(x - x)(x - 1)
lpumep:
Pa3noXmntb Ha MHOXUTENW KBaApPaTHbIV
Tpex4yneH x-6x+5
PeweHue
X%-6x+5=
(pemuM ypaBHeHHE: X*-6x+5=0, no T. Buera
x=J, x=1)
=(X-5)(x-1)
Omeem. (x-5)(x-1).



[Ipumep 6. Pasnoxurs Ha MEOXHTeNM MHorowier 16x" -
- T2x° + 108x° - 54x*,

16x” — 72x°% + 108x° — 54x* =

= 2x* (8x° — 36x% — 54) =

= 2X* ((2x)2-3 * (2x)2+ 3 + 3« (2x) * 3% - 3%)
=2x* (2x- 3) 3




IIpumep 1. PaznokuTh HAa MHOXKHTEJH MHOTI'OWIEH
2x? — bxy + 2y°.

2x% — bxy + 2y® = 2x* — 4xy — xy + 2y* = 2x(x — 2y) — y(x — 2y) =
= (x — 2y)(2x — p).

4

Meorouner p(x; y) HasHBAIT OTHOPOAHBIM MHOFOWICHOM N-H
CTeMeHH, eClH CyMMa IOKa3aTeNell crenenei epeMeRHRIX B KaxI0M
q/IeHe MEOTOY/eRa paaa n. Eexn p(x; y) — 0HODOXHBL MEOTOYIER,
T0 YpaBHEHHE p(x, y) ) Ha3BIBAT OTHOPOJHBIM YPABHEHHEM.

e s s . —o —_—-



[Ipumep 4. Pemurs ypasrerne x* + 4xy* - 5y° = 0.

(0; 0) aBnsercs perreHEHeM OJHOPONHOI'0O YpPaBHEHMS

x® + 4xy? - 5y =0  x°,

2 3 y
1+4(£] —5(1) =0. z2==
x x X

1 +422-522=0 z2—1=0 522+ 2+1=0
A2 1 — O z2=1 D=1-4*5*1=-19-HeT
520 — 422 — 1= 0; =14

(528 - 528) + (2 - 1) = 0; %=1y=x.

522(z-1)+(z-1(z+1) = 0;
(z-1)522 +z2+1) =0.

Omeem: (t; t), roe t — n000e AeiCTBHUTENBLHOE YHCIIO.
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Teopema 4. IIycmo 6ce koapduyuenmv. mHozouAeHa p(x) —
yenvie yucna., Ecau yenoe wucno a a6nsemcs Xxopem MHO204NEHA
p(x), mo a — denumend c606001020 ynena muozounena p(x).

IIpumep 7. Pa3noXuTh Ha MHOXKHUTEJIH MHOI'OYJIEH
p(x) = x® — 3x*> — 10x + 24.

11, 12, 13, 14, 16, 18, £12, £24.  p(I)=12#0,p(-1) =300, p(2) = 0.
X = 2 — KOpeHb MHOroujeHa p(x)

x3 —3x2—-10x + 24 = (x - 2)q(x)

p(x)=x-3x*-10x + 24
p(2)=2-3-2-10-2+ 24

p(x) - p(2) = (x* - 2%) - 3(x% - 2%) - 10(x - 2).

p(t)= (x - (et + 22 +4) - 3(x - x +2) - 10(x - 2) =
=(r- (e + 2 +4)-3(x+2) - 10)= (x - - 2 - 12). = (x - 2)(x — 4)(x + 3).



2x3 — bx’y + 2xy? = 0.

x(2x% — S5xy + 2y?) =0

x =0, 160 2x2—5xy+2y2=()' x?
(0; t), rme t — z_s(g]w(%) -0 2=%
N1000e JeMCTBHUTEJNbHOE YHCJIO
222 -5z2+2=0,
2, =2,2,= %
17 1
*-2 * =z
x S
y=2x x =2y
(t; 2t). (2t; t)

Omeem: (0; t), (¢; 2t), (2t; t), rne t — nwoboe JeHCTBHTENBHOE
YHCJIO.



. %p(x; y) = a, .
Cucremy ypaBHeHHUM Ha3bIBAlOT OJHOPOTHOM, €CJIN
q(x;y) =b
p(x; y), q(x; y) — ogHOPOAHBIE MHOI'OYJIEHBI OJHOM U TOH Ke cTele-

HU, & @ U b — JAeACTBUTEJbLHBIE YHCJIA.

IIpumep 6. Pemiutsr cucTeMy ypaBHEHHUM

x3 +y32 =1,
x2y + 2xy? + y3 = 2.

2(x® + y3) = 2,
x2y + 2xy? + y® = 2.

e+ ) =ty + Qo 4 F me, 28 - oty - g+ y2 =00 X

Ecau x = 0, To y = 0; napa (0; 0) — pemenue ogHOpoxHOTo ypasHeHus. Bcau x # 0,
2 3

2-(4)-2(t] +(L] c0 222 P -222-2+42=0

22(z2-2)-(2-2)=0(2-2)(2 -1)=0; 2 =2,2 =1, z; = -1,

o %=2,T.e.y=2x,.1m60%=1,'r.e.y=x, nubo

Yy

;=—1,T.e.y=—x.



IIpumep 6. Peniurts cucremMmy ypaBHEHHUM

x3 +y2 =1,
x2y + 2xy? + y3 = 2.

y=2x, y=x y=-x

B urtore npuxoAuM K COBOKYIHOCTH TPEX CHCTEeM, KaXaasd U3 KO-
TOPHIX 0e3 TpyJa pemiaeTcs MeTOAOM IOJCTAHOBKH:

y=2x, y=x’ y=_x’
x3 +yd =1; x+y? =1 x3 +y3 =1,

&D

1) {y=:2x, . 1 _3_ 3 33
x2+(2x)°=1 9x3 =1 x3=_9' X" = 27 27

3 27
_2¥3

3

w

AHanorn4yHo 2 n 3 cucrema

=

2 'l 83° 38

Omeem:
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Temeps no\ronopnM 0 CHMMETDHYECKEX MEOTOWIERaX i 00 Henomp:
30BAEHY 11X TIDH PeeRAH cereM ypasseru, Maorounes p(x; y) Ba
3BIBAIOT CHMMETPHYECKIM, €CTH OF COXDARAET CBO BIJ IDH OFHO
BDEMERHON 3aNeHe ¥ Ba y  J A ¥, Haupivep, CHMMETpHUeCKN
ABNAETCA ABYWIEH 17y + xy° B caMoM ene, mpi OJHOBDENeRRO 34
MeHe ¥ H4 § 1§ HA % TOTYUHTCA ABYWIER ¢ + ', 5 510 10 Xe ca-
Moe, 410 4 + 1y, [IpyTHe IpHMEDB! CHMMETDHYECKHX MEOTOYIEHOB:

w, sty A g o ety 3 -t D
E. I




Teopema. JI1060i cummempuveckutl mHO204AER P(X; Y) MONHO
npedcmasumo 6 éude MHOZOYNLeHa om XY u X + Y.
Hanpumep,
X2+ yE = (x+ YR - 2ay;

24yt o= (% + 3aly + 3ay? + yf) - (xPy + 3xy?) =
= (x +y) - 3ay(x + p);
x4 yt= (e + ) - 20 = (v 4 y) - 20) - 2)
2x%y + 3x%y? - xt -yt + 2018 =
= 2xy(x? +y%) - (x* + ') + 3(xy)? 1. .



IIpumep 7. Pemiurs cucreMy ypaBHEHHM
x3 + x3y3 + y3 =17,
x+ xy+y=3.

Pemenue. BBeaeM nBe HOBbIE IIEpEMEHHBIE: X + Y = U, XY = V.

3+ y?=(x + y)® - 3xy(x + y).

u?® - 3uv + v3 =17, _v=5—u. - - -
o e n =5 u? — 3u(d® —u) + (5 -u)® =17;

u? - 15u + 3u? + 125 — 5u + 15u? — u® = 17;
18u2 — 90u + 108 = O:
u? —5u+6=0; U =2,u =3.
| v, =3, v, = 2.
OcTanocy pemHUThH ABE ni)oc'rme“cnc'remm YpaBHEHHM:
x+y=2, x+y =3,
{xy = 3; {xy = 2.

ITepBas cmcTeMa He MMeeT AeHCTBUTENBHBIX PeIIeHUN, U3 BTOPOM
HaxoauM aBa pemenusa (1; 2); (2; 1). o P %
AEM ine. b (L2 @D omeem: (1; 2); (2; 1),



MeToa HeonpeaeneHHbIX
KO3 dDOULMNEHTOB.

CyTb MeToga HeonpeaeriéHHbIX Ko3adMUUNEHTOB COCTOUT B TOM, YTO
BUO COMHOXMUTENIEW, Ha KOTopble pasnaraetcd [OaHHbIA MHOMOYSIEH,
yragblBaetcd, a Ko3(PPUUMEHTbI 3TUX  COMHOXUTeNenm (Takxke
MHOIOYSIEHOB) ONpPenenaTca NyTeéM MNepeMHOXEHUA COMHOXUTeNen Wu
npupaBHMUBAHUA  KO3(PUUMEHTOB  MPU  OOMHAKOBLIX  CTeneHdAX
nepemMeHHon. TeopeTnyeckon OCHOBOM MeToda SABMAKTCA crieayloline
yTBEPXOEHMNA.

lpumep.

PasnoxuTb Ha MHOXUTENN MHorodneH 3 x3 —x* -3 x + 1.

PeweHue.

[MocKosibKy MHOrOUYNEH TPETLEN CTEMNEHU pasnaraeTcs B nponssegeHne NUHENHOro n
KBagpaTU4YHOro COMHOXUTENEN, TO ByaemM nckatb MHOMouYNeHbI

X—pWax2+bx+c Takue, YTO crnpaBeaIMBO PaBEHCTBO
3x3=x2=3x+1=(x—p)(ax?+bx+c)=ax3+(b—ap)x*+(c—bp) x— pc. MpupasHNBas
KO3 PULIMEHTbI MPU OONHAKOBbIX CTEMNEHAX B NeBOW 1 NPaBoi YacTAX 3TOrO PaBEHCTBa,

nony4yaemM CUCTEMY YeTbIPEX YPaBHEHUI AN onpeaeneHns YeTbipeX HEN3BECTHbIX
KO3 (PULIMEHTOB:

a=3

b—ap=—1

c—bp=-3

—-pc=1.

Pewas aty cucremy, nonyyaem:a=3,p=-1,b=2,c=-1.

NTak, MHorouneH 3 x* — x2 — 3 x + 1 pasnaraetcs Ha MHOXUTENW:
3x3=x2=3x+1=(x-1)(3x*+2x-1).

Omeem. (x—1)(3x*+2x—1).



Cxema ['opHepa.

Ecrnf(x)=ax"+ax™ +...+a x+a, g(x)=x-c, TO
npu geneHunn f(x) Ha g(x) YacTHoe qg(x) MMeeT BUA;:
— n-1 n-2
g(x)=bx""+b x"+...+b x+b _,

rae b,=a,b =cb _+a, k=12, ..,n-1 OcTaTtokK r
HaxoauTcsa no opmyne r=cb__ +a_

bi= | b= b, = b= e (c)=

=ay | =chy+a | =ch+a, =¢h ,*¥e,., |=cb +a,




lpumep 1

x*=3x3-3x*+11x—-6

PeweHue.

[1o cxeme ['opHepa KOpHAMK aHHOIro MHOro4sieHa MoryT 6bITb YMcna
1, 2, 13,

1 1 -2 -5 6 0
1 1 -1 6 0
-2 1 -3 0
3 1 0
X, = 1 X, = 1
x3=—2 x4=3

X = 1 — KOPEHb KPaTHOCTU 2

Takum obpasom, pasnoxeHne AaHHOro MHOroYneHa Ha MHOXUTENY
nveeT BUA

x*=3x3=3x2+11x—-6=(x—-1)*(x+2) (x—3)
Omseem. (x—1)*(x+2) (x—3)



I UAJJ IV/INUITIVIUV IVIHTIVIVTJIuVIIA T1IQAa

MHOXUTENM ¢ NOMOLL b KOMOMHaLUNK
Pa3NYHbIX NPUEMOB

B matemaTuke He Tak yacto ObiBaeT, 4yTOObl Mpu pelieHun
npumMmepa NPUMEHSANCA TOMNbKO OOMH MPUEM, Yalle BCTpe4arTcs
KOMOVHMPOBaHHbIE MPUMEPLI, IAe cHayana Ucnonb3yeTca OAWH
npuem, 3atem gpyrom m T1.40. YTOObI yCnewHo pelatb Takue
NpUMepbl, Mano 3HaTb CaMU MNPUEMbl, HaOo e€lle YMETb
BbipaboTaTb NnaH MX nocrneaoBaTenbHOr0O NpUMeHeHus. HbIMK
CnoBaMW, 34€Cb HYXXHbl HE TOMbKO 3HAHWUS, HO K OnbIT. BoT Takne
KOMOWHNPOBAaHHbIE MPUMEPbLI Mbl 1 PACCMOTPUM.

lpumep:

8x* +x3 + 64x +8

PeweHue.

MpuMeHnM meToabl rPYNMNUPOBKU, BbIHECEHUS ODLLIEr0 MHOXMUTENS 3a
CKOOKM 1 hOpMYIbl COKPALLIEHHOIO YMHOXEHUS:

8x*+x3+64x+8=x3(8x) +8 (8x+1)=(8x+1) (x*+8)=(8x+1) (x+2)(x*>—2x
+4)

Omeem. 8x + 1) (x + 2) ( x* — 2x + 4)



